CURRICULUM VITAE

DATOS PERSONALES:

Nombre: Nila Coromoto Pellegrini Blanco

Lugar y fecha de nacimiento: Caracas, 18 de septiembre de 1957

Nacionalidad: Venezolana

Cédula de Identidad: 5.113.653

Teléfono habitación: 58 0212 979-51-27. Celular: 0414-1074218. Correo electrónico: pellegri@usb.ve y pellegriniblanco.nilacoromoto@gmail.com
Dirección de Habitación: Avenida Río Manapire. Urbanización Parque Humboldt. Residencias Serranía, piso 3 apto 34, Urbanización Prados del Este.

ESTUDIOS REALIZADOS:

Secundaria:

Institución: Colegio María Inmaculada

Año: 1970-1975

Universidad:

Institución: Universidad Simón Bolívar

Año: 1983
Título: Licenciado en Biología.

Cursos de Post-Grado:

Institución: Universidad Nacional Experimental Simón Rodríguez

Año: 1988

Título: Magister Scientiarum en Educación. Mención: Docencia en Educación Superior

Doctorado:

Institución: Universidad Nacional Experimental Simón Rodríguez

Año: 2004
Título: Doctor en Ciencias de la Educación
Diplomado:
Docencia Universitaria orientada al desarrollo de competencias. 

Universidad Católica Andrés Bello

Año: 2013
Diplomado:
Docencia Tópicos de Ecología, Ambiente y Desarrollo para Docencia Universitaria. 

Universidad Católica Andrés Bello

Año: 2015
Diplomado Internacional:
Educación para el Desarrollo Sostenible. (On line). UNESCO – La Carta de la Tierra. Inicio el 1 de junio  hasta  28 de noviembre 2016
ASISTENCIA Y PARTICIPACION A CURSOS Y TALLERES:

· Reunión para la construcción del Plan Nacional “Universidades Sustentables” en la Universidad Simón Bolívar. Universidad Simón Bolívar, 16 de julio 2012.
· Seminario “Educación para el Desarrollo Sostenible Ética y Carta de la Tierra”. Universidad Simón Bolívar, del 12 al 13 de abril de 2010 (Dictado por el Dra. Miriam Vilela de la Universidad de La Paz, Costa Rica).
· Seminario “Marketing de Ciudades para el Desarrollo Sostenible”. Universidad Simón Bolívar, del 21 al 25 de septiembre de 2009  (Dictado por el Dr. Norberto Muñiz de la Universidad de León, España).
· Taller internacional “Manejo Integral de Cuencas”, Universidad de Carabobo, del  19 al 23 de enero 2009 (Dictado por el Centro Agronómico Tropical de Investigación y Enseñanza (CATIE), Turrialba, Costa Rica).
· Ingles I. Universidad Simón Bolívar. Decanto de Extensión. Coordinación de Educación permanente. 45 horas. Enero-Marzo 2008. 
· Técnicas para la Interpretación del Patrimonio. Aspectos Disciplinares y Procedimientos para la Divulgación in situ del Patrimonio Natural y Cultural.  Instituto Pedagógico de Caracas, 13 al 17 de Octubre de 2.000.
· Programa de Visitadores Internacionales de la Agencia de Información de los Estados Unidos” U.S.A; Washington, D.C. del 01 al 21 de Mayo de 1999


Curso de Interpretación de la Naturaleza. Inparques,  Parque Nacional Sierra Nevada, 23 al 27 de noviembre 1998.


Taller de Consulta Pública para la revisión del Plan de Ordenamiento y el Reglamento de Uso del Parque Nacional Laguna de la Restinga. Inparques,  Edo. Nueva Esparta, 26 y 27 de marzo 1998.


Curso Relaciones Humanas e Interpretación Ambiental. Instituto Estadal de Florestas de Minas Gerais-IEF. Brasil, 24 de agosto 1997.


Taller Nacional de Consulta a Especialistas en Humedales. Unión Mundial para la Naturaleza (UICN). Instituto de Estudios Avanzados, IDEA, 30 al 31 de mayo 1996.


Taller Valoración Económica de la Biodiversidad. Proyecto: Programa Regional de Planificación y Manejo de Areas Protegidas de la Región Amazónica.  UE-TCA &The Nature Conservancy. Colombia, 26 de febrero al 01 de marzo 1996.


Taller: Comunidad, Género, Población y Ambiente. III Semana  Conservacionista. The Nature Conservancy. Quito, Ecuador, 21 al 26 de mayo 1995.


Taller de Planificación para la elaboración de planes de sitio. Programa Fortalecimiento del Sistema de Parques Nacionales de Venezuela. Convenio Inparques- Eco-Natura-WCS, Parque Nacional Yacambú, del 3 al 6 de mayo 1995.


Taller Especializado en el Procedimiento Penal Ambiental aplicado a los Parques Nacionales y Monumentos Naturales.Inparques, Puerto Ayacucho, del 24 al 28 de abril 1995.


Taller de Actualización de los Procedimientos Administrativos dentro de los Parques Nacionales y Monumentos Naturales. Inparques, Puerto Ayacucho, del 20 al 24 de febrero 1995.

  Taller de Procedimientos Administrativos, Sancionatorios, Autorizatorios y para la Tramitación de Concesiones. Inparques. Centro de Adiestramiento Carlos Todd, Parque Nacional El Avila, 25 de febrero 1995.

· Taller Latinoamericano y del Caribe sobre inserción de la Dimensión Ambiental en las Curricula de Educación Superior, Proyecto Multinacional dde Educación Media y Superior (PROMESUP). CIET, UNESCO, IVIC, UCV. Caracas 9 al 13 de Mayo de 1994


Taller Bases Teóricas de la Educación Ambiental. VII Seminario de Investigación Educativa. Universidad Pedagógica Experimental Libertador (UPEL), Instituto Pedagógico de Caracas (IPC), 14 al 17 de junio 1994.


Taller hacia el Diseño de un Proyecto Educativo para Inparques. Ministerio del Ambiente y de los Recursos Naturales Renovables, Inparques, 7 al 9 de junio 1994.


Curso Integración de Equipos Orientados al Éxito. FUNDAVAC. Caracas, 27 al 29 de octubre 1993.


Curso Formación Supervisora. Fundación Venezolana para el Avance de la Ciencia (FUNDAVAC). Caracas, 30 de septiembre al 2 de octubre 1993.


Curso Análisis de Problemas y Toma de Decisiones. INCE. Caracas, 16-19 septiembre 1993.


Curso Eficacia Gerencial. INCE. Caracas, 5-7 de agosto 1993.


Taller de Consulta Pública sobre el Plan de Ordenamiento y Reglamento de Uso del Parque Nacional Duida-Marahuaka. Inparques, Puerto Ayacucho, 28 al 30 de julio 1993.


Taller para la detección de problemas y necesidades organizacionales, relacionadas con los aspectos de financiamiento, infraestructura y relación usuario-parque. Inparques-Fundación Polar. Caracas, 7 al 9 de julio 1993.


Taller de Capacitación " Caracterización de Usuarios". Inparques- Fundación Polar. Caracas, 30 de junio al 1 de julio 1993.


Curso Relaciones Humanas. INCE. Caracas, 26 de noviembre al 2 de diciembre 1992.


Taller Ley INCE y Reglamento sobre Reducciones. Fundación Educación Continua, Universidad Simón Bolívar, Caracas, 28 de julio 1992.


Taller de Consulta Publica sobre el Plan de Ordenamiento y el Reglamento de Uso del Parque Nacional El Ávila. Inparques, Instituto Botánico de Caracas, 13 al 15 de mayo 1992.


Seminario de Interpretación de Espacios Naturales Protegidos. Centro Ecológico de la Laguna de Tenerife-Islas Canarias, 18 al 20 de marzo 1992.


Taller sobre los Planes de Ordenamiento y el Reglamento de Uso de Parque Nacional Laguna de Tacarigua. Inparques-C.R.B. Ecólogos Consultores, C.A. Río Chico, Edo. Miranda, 3 al 5 de abril 1991.


Taller sobre los Planes de Ordenamiento y Manejo y, el Reglamento de Uso de los Parques Nacionales y Monumentos Naturales del Estado Nueva Esparta. Inparques- C.R.B. Ecólogos Consultores C.A. Porlamar, 2 al 4 de mayo 1990.


Reunión Nacional sobre Educación y Formación Ambiental. Estrategia de Acción para los años 1990-1999. Ministerio del Ambiente y de los Recursos Naturales Renovables-UNESCO-Ministerio de Educación. Caracas, 25 al 27 de octubre 1989.


Taller sobre el Programa de Ordenamiento y Manejo y el Reglamento de Uso del Parque Nacional Archipiélago Los Roques. Inparques- C.R.B. Ecólogos Consultores C.A. Caracas, octubre 1989.


I Curso sobre Biología de la Conservación. Universidad Simón Bolívar. Caracas, 9 al 24 de agosto 1989.


Taller de Escuela Básica. Ministerio de Educación. Zona Educativa del Distrito Federal. Distrito Escolar Nº 3.  Colegio San Ignacio de Loyola, julio 1987.


Integrado Inglés Instrumental. Universidad Simón Rodríguez, Caracas, 1987.


Inglés Instrumental, nivel dos. Universidad Simón Rodríguez. Caracas, mayo- junio 1987.

    Curso de Primeros Auxilios. Universidad Simón Bolivar. Diciembre 1981.

PARTICIPACION  A CURSOS EN CALIDAD DE INSTRUCTOR
· Facilitadora  del Diplomado Educación y Sostenibilidad: Vínculo Estratégico. Decanato de Extensión de la Universidad Simón Bolívar (DEx-USB) y gestionado por el Grupo de Investigación Vida Urbana y Ambiente (VUA-USB). Módulos 1 y 2.  Septiembre y Octubre 2017.
· Instructora en el Taller “Avanzado en el camino para educar sobre el Desarrollo Sostenible”. Grupo de Investigación Vida Urbana y Ambiente (VUA-USB) y el Dpto. de Planificación Urbana de la USB. USB, Sartenejas del 11 al 12 de noviembre 2016 (10 horas).

· Instructora en los Talleres Comunitarios en materia de Educación Ambiental para Manejo Sostenible de Cuencas de Producción Hidroeléctrica en Venezuela, En el marco del Contrato en avance entre IERU-FUNINDES-USB con el Consorcio Consulnima S.L./ Urbanista Roger Martínez, Estudios y Proyectos Urbanísticos. 2015.

· Instructora en el Taller La Biodiversidad en el Huerto Escolar, en el marco del Proyecto  Experiencia de producción sustentable como modelo de “Vitrina Agroecológica” para la formación de comunidades rurales. (Programa Pequeñas donaciones del FMAM-PNUD), Cuenca del Río Pao, Valencia, 20 de octubre 2014.

· Instructora  de las Jornadas de Concientización Ambiental a los estudiantes de maternal y preescolar de la Unidad Educativa El Sueño de Bolívar. Proyecto Adhesión al Convenio entre la USB (Funindes-USB) y PDVSA Exploración en la Elaboración de Estudios y Planes Ambientales Róbalo, Cardón I y Paraguaipoa. Diciembre 2014.

· Instructora y Coordinadora del Curso Enseñanza de la Educación Ambiental. Programa de Actualización de Maestros en Educación (AME),  Fundación Cisneros. Septiembre 2013 a enero 2014.

· Instructora del Curso Educación Ambiental, Diplomado Gestión de Microempresas de Producción de Alimentos y Operarios de Planta,  Avalado por el Decanato de Extensión de la Universidad Simón Bolívar, Caracas,  septiembre, 2012.
· Instructora del Curso El fortalecimiento de las técnicas didácticas del personal docente. Programa Educativo Ambiental. Fundación Científica Los Roques, 27 de enero 2012.

· Instructora del Curso Educación Ambiental, Diplomado Gestión de Microempresas de Producción de Alimentos y Operarios de Planta,  Avalado por el Decanato de Extensión de la Universidad Simón Bolívar, Caracas,  marzo 2011.
· Instructora del Curso Educación Ambiental, Diplomado Gestión de Microempresas de Producción de Alimentos y Operarios de Planta,  Avalado por el Decanato de Extensión de la Universidad Simón Bolívar, Caracas, 2008.
· Instructora del taller “Educación Ambiental. Gerencia de ambiente e Higiene Ocupacional (AHO) de PDVSA., Barinas del 28  al 29 de noviembre 2008.

· Facilitadora en taller “Capacitación en Calidad Turística para Prestadores de Servicios Turísticos. Parque Nacional Archipiélago de Los Roques, Dependencias Federales, del 10 al 14 de noviembre 2008.
· Facilitadora en el Curso Interuniversitario de educación Ambiental para la sustentabilidad de los humedales altoandinos. UPEL-IPC. Semestre 2008-I (Febrero-Julio).
· Instructor de la clase Interpretación Ambiental en el marco del Taller Básico de Capacitación de Guardabosques Universitario de la Universidad Simón Bolívar. 3 horas. 16 de febrero 2008.
· Facilitador en el Curso Interuniversitario “Educación Ambiental para la sustentabilidad de los humedales de Venezuela. Universidad Pedagógica Experimental Libertador. EcoHumana. 24 de marzo al 30 de junio de 2008.
· Facilitador en el Módulo de Turismo y Ambiente, en el marco del Plan Especial de Capacitación de la Paragua, Estado Bolívar. La Paragua, Estado Bolívar. 17 de julio al 4 de agosto de 2006.
· Facilitador del Taller Pre-Congreso Estrategias Didácticas en la Enseñanza de la Educación Ambiental y la Conservación de Humedales en Venezuela. Facultad de Ciencias de LUZ, Maracaibo. 6-7 de noviembre de 2005.
· Facilitador del Taller “Capacitación para el desarrollo de proyectos pedagógicos de aula y unidades didácticas ambientales: Caso Humedales”. Realizado en el Complejo R. “Barisigua”, Municipio Chichiriviche, Estado Falcón. 11 y 12 de noviembre del 2004.
· Instructor en el Taller de “Capacitación para el desarrollo de Proyectos de Aula sobre el Tópico de Humedales”, realizado, en el Complejo Barisigua, Chichiriviche, Edo. Falcón. 11 y 12 de noviembre del 2004.

· Instructor en el  “Taller Educadores de Zoológicos. Estrategias de Acción Educativa”. Parque Nacional El Ávila, Area Recreativa Los Venados. 28 y 29 de julio 2.001.


Participación en el Curso "Aprovechamiento y Conservación de Ecosistemas Terretres". Universidad Simón Bolívar. 29 Junio 2000 y 16 abril 2.001.

· Participación en el Curso Desarrollo Sustentable, Universidad Simón Bolívar, enero-abril y mayo        2.001.

· Instructor en el Taller para Coordinadores de Recreación y Educación Ambiental. Dirección General Sectorial de Parques de Recreación. Instituto Nacional de Parques, 24 al 27 de noviembre 1994.


Instructor en el curso Educación Ambiental En Acción. Fundación de Investigación y Desarrollo. Universidad Simón Bolívar. Programa de Educación Continua, 15 noviembre al 02 de diciembre 1994.


Instructor en el Taller Estrategias Metodológicas de Educación Ambiental, como alternativa en la educación no formal. Dirección Regional Amazonas. Instituto Nacional de Parques, 18 al 21 de octubre 1994.


Instructor del curso de Capacitación para Guardaparques. Programa Fortalecimiento del Sistema de Parques Nacionales de Venezuela. Convenio Inparques- EcoNatura-WCS, 26 junio al 02 julio 1994; 16 al 23 mayo 1993; 06 al 15 marzo 1993.

· Instructor del curso de capacitación de Guardaparques. Inparques – Gobernación del Estado Bolívar, Dirección de Turismo y Recreación, Parque Nacional Henri Pittier, del 1 al 6 Noviembre de 1999.


Instructor-Coordinador Técnico del I Taller de Capacitación de Guardaparques de la Región Andina. Instituto Nacional de Parques, 27 mayo al 03 junio 1989.


Profesor Asistente en el curso de Biología Marina. Universidad Simón Bolívar, enero-marzo 1986: enero-abril 1987 y abril-junio 1988.


Profesor Asistente en el curso de Biología Animal II. Universidad Simón Bolívar, abril-julio 1985 y abril-julio 1986.


Profesor Asistente en el curso de Ecología General. Universidad Simón Bolívar, enero-mayo 1985.


Preparadora del curso de Biología Marina. Universidad Simón Bolívar, septiembre-diciembre 1982.


Ayudante de investigación en el estudio del Plancton del Área de Planta Centro, Punta Morón, Edo. Carabobo. Proyecto: Abundancia de Crustáceos Malacostracos en el Plancton Marino de Punta Morón. Contrato CADAFE-USB, Intecmar, 1981-1983.
CARGOS DESEMPEÑADOS:

· Coordinadora del Postgrado en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar. Desde el septiembre 2017.

· Miembro Principal de la Comisión Técnica de la Coordinación de Ciencias Básicas del Decanato de Investigación y Desarrollo. Desde 29-11-2016 hasta 29-11-18

· Coordinadora Encargada del Postgrado en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar. Desde el 4 al 14 de Febrero 2014.

· Representante de la Facultad de Humanidades Educación de la UCAB, en el Comité de Sustentabilidad Ambiental de la Dirección de Sustentabilidad Ambiental, para los períodos 2013-2014 y 2014-2015.
· Investigador activo del Grupo de Investigación Vida Urbana y Ambiente (VUA) de la Universidad Simón Bolívar. Desde 2013.
· Representante de la Universidad Simón Bolívar en la Red Venezolana de Universidades por el Ambiente (REVUA) desde  2013.

· Coordinadora por la Universidad Simón Bolívar del Proyecto de Universidades Sustentable. 2011 hasta el presente.
· Miembro del Consejo  Asesor del programa de postgrado “Doctorado en Desarrollo Sostenible”-USB Desde enero 2013 hasta el presente.
· Miembro de la Comisión Evaluadora de Credenciales del Departamento de Planificación Urbana –USB. Período 2014-2016 y 2016-2018.
· Miembro de la Comisión Evaluadora de Credenciales del Departamento de Estudios Ambientales.-USB
· Miembro Principal de la Comisión Evaluadora de Credenciales del Departamento de Biología de Organismos-USB. Desde septiembre 2012.

· Profesora contratada en la asignatura “Seminario Procesos Educativos para el Desarrollo Sustentable”, correspondiente al Programa de Doctorado en Educación, Universidad Católica Andrés Bello. Febrero - Julio 2012; Marzo-Julio 2014.
· Coordinadora del Postgrado en Desarrollo y Ambiente. Universidad Simón Bolívar. Desde 01 de mayo 2009 hasta diciembre 2012.
· Miembro del Consejo  Asesor del programa de postgrado “Doctorado en Desarrollo Sostenible”. Desde marzo 2009 a mayo 2009.
· Profesora contratada para la Cátedra de “Seminario de Especialización II”, correspondiente al Quinto Año de Ciencias Sociales. Universidad Católica Andrés Bello. Desde octubre 2008 hasta julio 2009.
· Coordinadora del Ciclo Profesional del Decanato de Estudios Generales. Universidad Simón Bolívar. Desde 01 de noviembre 2005 hasta 31 de agosto 2007.
· Miembro Ordinario del personal Docente e Investigación. Categoría: Asociado. Facultad de Humanidades y Educación. Universidad Católica Andrés Bello. Cátedras: Ecología y Educación Ambiental; Educación para la Salud y Proyecto Interdisciplinario: Educación, Ciudadanía y Ambiente. Desde octubre 1988 hasta julio 2014.

Profesor ordinario. Categoría Titular, adscrito al Departamento de Estudios Ambientales de la Universidad Simón Bolívar. Desde febrero 2.000 (Cargo que desempeña actualmente).

· Directora de la Dirección de Divulgación e Interpretación de la Naturaleza. Dirección General Sectorial de Parques Nacionales, Inparques. Desde noviembre 1995 hasta enero de 2.000.


Coordinadora del Componente de Educación Ambiental del Proyecto “Manejo Nacional de Parques”. Convenio Inparques-Banco Mundial. Desde septiembre 1997 hasta noviembre de 1999.


Profesor contratado en el curso Educación Ambiental. Programa de Especialización en Manejo de Fauna. Universidad Simón Bolívar, enero-marzo, 1996, 1995; Nov – Dic 1994, 1993 y septiembre-diciembre, 1993 Ene – Abril.


Coordinador del Proyecto de Capacitación conjuntamente con la Dirección Ejecutiva del Convenio Inparques-EcoNatura, febrero 1992-marzo 1994.


Profesor contratado en el curso de Metodología de la Investigación. Centro de Investigaciones Culturales y Educativas, CICE, enero-marzo; mayo-julio 1991.


Profesor contratado en el curso práctico de Fisiología Animal. Universidad Simón Bolívar, enero-marzo 1991.


Coordinador del Proyecto de Educación Ambiental para cazadores furtivos en Parques Nacionales al norte de Venezuela. Inparques-WCI, septiembre 1990-enero 1993.


Jefe de División de Relaciones Interinstitucionales y Entrenamiento. Dirección General  Sectorial de Parques Nacionales, Inparques, diciembre 1988-noviembre 1995.


Profesor por horas en el Área de Biologia y Educación para la Salud. Escuela Básica. Colegio Santo Domingo de Guzmán, octubre 1987-julio 1989.


Investigador en el estudio del Área de Golfo Triste. Línea Base de referencia Biológica (LBRB) Area Golfo Triste: Ambiente Marino Costero. Caracterización Biológica: Plancton. PEQUIVEN-USB, 1987-1988.


Biólogo contratado en el Proyecto: Macrobrachium acanthurus, su abundancia, reproducción y crecimiento en el Río La Sabana, Dtto. Federal. Proyecto financiado por CONICIT. Universidad Simón Bolívar, 1985-1986.


Investigador contratado en el estudio del Área de Planta Centro, Punta Morón, Edo. Carabobo. Proyecto: Abundancia de Crustáceos Malacostracos en el Plancton Marino de Punta Morón. Contrato CADAFE-USB, Intecmar, 1985-1986 y 1988.


Profesor por horas en el Área de Biología del Ciclo Básico y Diversificado. Colegio Nuestra Señora de Guadalupe. Caracas, octubre 1984-julio 1990.


Profesor suplente en el Área de Biología del Ciclo Básico y Diversificado Colegio Nuestra Señora de Guadalupe Caracas, febrero-julio 1983 y octubre 1983-julio 1984.

ASESORIAS Y PARTICIPACIÓN EN PROYECTOS DE INVESTIGACION NACIONALES E INTERNACIONALES
· Miembro del Jurado del Proyecto de Tesis: Hacia el desarrollo de un método nacional de evaluación de impactos de ciclo de vida de productos. Presentado por  Adriana Covarrubias para optar al título de Ingeniero Mecánico, Universidad Simón Bolívar 30 de enero  2018.

· Miembro del Jurado del Trabajo de Grado: Estrategias Educativas para el Componente Ambiental en la Carrera de Arquitectura UCV. Presentado por  Angélica Benavides para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar. 19 octubre 2017.

· Miembro del Jurado de la Tesis Doctoral: Riesgos, Vulnerabilidad y Resiliencia: Una Experiencia desde el Refugio y la Reubicación. Presentado por  Arismar Marcano para optar al título de Doctor en Educación Ambiental, Universidad  Pedagógica Experimental Libertador –IPC, 22 de noviembre 2017.

· Miembro del Jurado del Trabajo de Grado: Impacto de la perforación de pozos petroleros exploratorios desde la perspectiva de la población residente en su entorno. Presentado por  Yagleris Albornoz para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente , Universidad Simón Bolívar 23 de noviembre de 2017.

· Miembro del Jurado de la Tesis Doctoral: Evaluación de la praxis docente para promover la inteligencia ecológica en una escuela. Presentado por Yeni Lorena Torrico para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar 28 de noviembre de 2017.
· Participación como investigadora contratada en el diseño y ejecución de los talleres requeridos dentro del Proyecto Actualización y Modernización del Plan de Desarrollo Urbano Local (PDUL), Maracay 2003, Municipio Giradot, estado Aragua. Desde 01 de agosto hasta octubre 2017.

· Miembro del Jurado de la Tesis Doctoral: La Inclusión y Participación Social en el Diseño de la Agenda Post-2015 y los Objetivos del Desarrollo Sostenible. Presentado por  Juan Elías Chebly para optar al título de Doctor en Desarrollo Sostenible, Universidad Simón Bolívar 19 de diciembre de 2016.

· Miembro del Jurado de la Tesis Doctoral: Agencia para la sustentabilidad ambiental y la producción cafetalera, Cuenca del Río Guanare, Estado Portuguesa. Presentado por Yadira Cordero para optar al título de Doctor en Desarrollo Sostenible, Universidad Simón Bolívar 9 de diciembre de 2016.

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Profesor Asistente del Profesor Eulices Rodríguez Lugo. Trabajo titulado: Lineamientos para el diseño y operacionalización de un programa de Educación Ambiental dirigido  a los docentes de educación primaria, con base en la transversalidad, integración y uso de las TICS. Universidad Nacional Abierta 11 de mayo 2016.
· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Orientaciones educativas ambientales para un modelo de Universidad Sustentable en la UCAB a partir de su comunidad de aprendizaje. Presentado por  Jorge Luís Pernía para optar al título de Doctor en Educación, Universidad Católica Andrés Bello, 04 de mayo de 2016.

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Agregado de la Profesora Florencia Cordero. Trabajo titulado: Propuesta de Sistema de Gestión Ambiental para la Universidad Católica Andrés Bello-Guayana,  03 de mayo 2016.
· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Ambientalización Curricular en la Carrera de Ingeniería de la UNEXPO-LCM. Presentado por  Alba Coromoto Carrero para optar al título de Doctora en Educación Ambiental, Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Instituto Pedagógico de Caracas, 26 de abril de 2016.

· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: La Química Verde y su enseñanza en el contexto Universitario, UPEL-IPC. Presentado por  Yusmeny Chirinos para optar al título de Doctora en Educación Ambiental, Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Instituto Pedagógico de Caracas, 26 de abril de 2016.

· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Promoción de una cultura de economía solidaria hacia el desarrollo sustentable en la Red de Escuelas Técnicas María Auxiliadora. Presentado por  María Lurdes Loreto para optar al título de Doctora en Educación, Universidad Católica Andrés Bello, 15 de abril de 2016.

· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Significados del agua para la comunidad indígena de Peguche, Otavalo, Ecuador: orientaciones educativas ambientales.. Presentado por Carmen Trujillo para optar al título de Doctora en Educación Ambiental,  Universidad Experimental Libertador – Instituto Pedagógico de Caracas, 3 de noviembre 2015.

· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Modelo educativo ambiental para la gestión del turismo sustentable en la comunidad Fakcha LLakta, Ecuador. Presentado por Kennedy Rolando Lomas para optar al título de Doctor en Educación Ambiental,  Universidad Experimental Libertador – Instituto Pedagógico de Caracas, 3 de noviembre 2015.
· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: La carta de la Tierra como instrumento su generis del derecho internacional para el Desarrollo Sostenible.. Presentado por  María Elisa Febres para optar al título de Doctora en Desarrollo Sostenible, Universidad Simón Bolívar, 15 de abril, 2015.

· Miembro del Trabajo de Grado: Programa Educativo Ambiental sobre Cambio Climático y su impacto local para la Comunidad Educativa del Parque Nacional Laguna de Tacarigua, Estado Miranda, Venezuela. Presentado por  Adianéz Hurtado para optar al título de Licenciada en Educación, mención Biología y Química. Universidad Católica André Bello, 18 de marzo 2016.
· Participación como investigadora en el Proyecto Experiencia de producción sustentable como modelo de vitrina agroecológica para la formación de comunidades rurales (VEN/SGP/OP5/Y3/STAR/LD/13/17). Financiado por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, Fundación Laboratorio Ecología Humana (EcoHumana) y la Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Instituto Pedagógico de Caracas, CICNAT-Laboratorio de Ecología Humana y Social. Inicio 15 de octubre hasta diciembre 2014.
· Investigadora en el Proyecto de Formulación del Marco Estratégico Operativo para la Gestión Ambiental Comunitaria de Corpoelec En el marco del Contrato en avance entre IERU-FUNINDES-USB con el Consorcio Consulnima S.L./ Urbanista Roger Martínez, Estudios y Proyectos Urbanísticos. Subproyecto: Participación Comunitaria. Inicio: Octubre 2014.
· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Titular de la Profesora Cecilia Gómez Miliani. Trabajo titulado: Elementos para la conservación ambiental. Universidad Nacional Experimental de Los Llanos Occidentale (UNELLEZ),  03 de diciembre 2014.
· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Impacto de la Etapa Universitaria en la Formación del Comportamiento Proambiental. Presentado por  Carlota Paquali para optar al título de Doctora en Arquitectura, Universidad Central de Venezuela, Facultada de Arquitectura y Urbanismo, 06 de octubre de 2014.

· Miembro Principal del Trabajo de Grado: Residuos y Desechos Sólidos: Percepciones y Conductas en la Población de Camurí Grande. Presentado por  Erika Pedraza, para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente, USB, 22 de septiembre de 2014.

· Evaluadora de la propuesta  de Proyecto de Tesis Doctoral: Modelo de Sustentabilidad para la UCAB a partir de sus funciones sustantivas, presentado por Jorge Pernía para optar al título de Doctor en Educación. Abril 2014.

· Miembro del Comité Evaluador  del Programa de Doctorado en Educación Ambiental, de la Universidad Pedagógica Experimental Libertador, sometido al proceso de Autorización para la Creación y Funcionamiento de Programas de Postgrado del Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU, 22 de abril 2014.
· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo de Grado intitulado: Diseño de un manual para docentes sobre algas y microalgas como herramientas para la enseñanza de la Biología a nivel de educación media y diversificada Presentado por Duiney Díaz, para optar al título de Licenciado en Educación, Mención Biología y Química. Universidad Católica Andrés Bello, 2 de Abril 2014.

· Investigadora-Coordinadora en el Proyecto"Caracterización espacial y ecológica del pulmón vegetal Sur de Caracas a partir de productos del satélite Francisco de Miranda: información base y recomendaciones para la conservación de socio-ecosistemas.". Inicio: Enero 2014. Financiamiento: Fonacit. Tiempo estimado de duración: 18 meses.
· Miembro Principal del Trabajo de Grado: Iniciativas de Gestión Ambiental y Ecoeficiencia en Preescolares: oportunidades para la educación Ambiental. Presentado por  Judith Suniaga, para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente, USB, 22 de octubre 2013.
· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Capital social piscícola para el desarrollo endógeno sustentable en el Municipio San Fernando, Biruaca y Pedro Camejo, Estado Apure. Presentado por  Luisa Mireya Guevara, para optar al título de Doctora en Estudios del Desarrollo, Universidad Central de Venezuela, Centro de Estudios del Desarrollo, 04 de octubre 2013.

· Miembro del Trabajo de Tesis Doctoral: Desarrollo de un programa de Educación Ambiental para revalorizar la biodiversidad en zonas costeras de Venezuela. Estudio de caso: Poblaciones circunvecinas a la Laguna de Unare Estado Anzoátegui. Presentado por  Zulay Poggi González, para optar al título de Doctora en Estudios del Desarrollo, Universidad Central de Venezuela, Centro de Estudios del Desarrollo, 29 de julio 2013.

· Miembro del Jurado del Proyecto de Grado: Desarrollo de Sistemas de Tratamiento de Agua Sostenibles para Comunidades del Delta del Orinoco. Presentado por el Bachiller Javier Martucci, para optar al título de Ingeniero Químico. Universidad Simón Bolívar, 12 de julio 2013.

· Miembro del Jurado del Trabajo de Grado: Uso de estrategias para la comprensión de textos científicos que conducen al cambio conceptual en el proceso de fotosíntesis. Presentado por  la LIc. Lisset Michinel, para optar al título de Magister en Educación, Universidad Católica Andrés Bello 5 de junio 2013.
· Evaluadora de la solicitud de Autorización para la Creación y Funcionamiento del Programa de Maestría en Educación para el Desarrollo Sostenible, presentado por la Universidad José Antonio Páez ante el Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU,  junio  2013.
· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Agregado de la Profesora María del Carmen Eizaguirre. Trabajo titulado: Comunidades marinas olvidadas. Universidad Católica Andrés Bello, mayo 2013.
· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Asociado de la Profesora Sandra Ornés. Trabajo titulado: La gestión urbana sostenible: algunos componentes componentes necesarios de atender. Universidad Simón Bolívar, 21 febrero 2013.
· Miembro Principal (presidente) del Trabajo de Grado: Impacto de las empresas cárnicas desde la perspectiva de la población residente en su entorno.  Presentado por Melody Artega, para optar al título de Magister en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar 14 de enero 2013.

· Coordinadora de la Investigación: Estado del arte de la educación ambiental en la UPEL (40 horas).. Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Vicerrectorado de Investigación y Postgrado. Octubre 2011 hasta enero 2013.

· Evaluadora del anteproyecto de tesis especial de grado:”Organización Comunitaria para la Declaración de un Área Protegida”. Presentado por la estudiante Leyni Bitriago de la Especialización en Gestión Ambiental, Universidad Simón Bolívar, 09-03-2012. 

· Miembro del Jurado Calificador para el Trabajo de Ascenso a la Categoría de Asociado del profesor Gustavo Lagarde. Trabajo titulado: “El medio ambiente y el uso de infoquímicos”. Universidad Católica Andrés Bello, 13 de diciembre 2011.

· Miembro Principal del Trabajo de Grado titulado: “Ventajas competitivas  en el diseño del primer centro comercial verde en la isla de margarita, edo. Nuevas Esparta (Venezuela)”. Presentado por María Margarita Fernández de Martínez, para optar al título de Especialización en Gerencia Ambiental Empresarial. Universidad Metropolitana, 17 de noviembre  2011.

· Evaluadora del anteproyecto de tesis e grado:”La problemática de la Basura y su posible relación con los riesgos hidrometereológicos en Camurí Grande-Vargas”. Presentado por la estudiante Erika Pedraza de la Maestría en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar 16-11-2011. 

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Grado titulado: Elaboración de una guía divulgativa de árboles y arbustos del Jardín central y áreas verdes del estacionamiento de los módulos de la Universidad Católica Andrés Bello Presentado por la bachiller Suárez Melisa. Universidad Católica Andrés Bello, 09 de junio 2011.

· Evaluadora de la solicitud de Autorización para la Creación y Funcionamiento del Programa de Maestría en Ciencias Ambientales. Mención: Gestión Ambiental, presentado por la Universidad Nacional Experimental de Guayana ante el Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU, 21 de febrero 2011.
· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Titular de la Profesora Juana Figueroa. Trabajo titulado: El ser humano y su relación con los recursos de la biodiversidad: valoración y ética ecológica. Universidad nacional Experimental de Guayana, 26 de noviembre 2010.

· Evaluadora de la solicitud de Autorización para la Creación y Funcionamiento del Programa de Maestría en Educación para el Desarrollo Sostenible, presentado por la Universidad José Antonio Páez ante el Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU, 05 de noviembre 2010.

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Grado titulado: Propuesta de una Página Web sobre nutrición para alumnos de 8vo grado de Educación Básica. Presentado por la bachiller María J. Fernandes. Universidad Católica Andrés Bello, 18 de noviembre 2010.

· Participación y Coordinación Académica en el Proyecto Pedagógico-Enseñanza de la Educación Ambiental dentro del Plan de Estudios del Programa de Actualización de Maestros en Educación (AME). Fundación Cisneros-Universidad Simón Bolívar, abril 2010 a julio 2010.
· Evaluadora del anteproyecto de tesis de grado: Manual de Educación para la prevención, reducción y manejo de desastres socio naturales: Caso Santa Cruz de Mora, presentado por la estudiante Juana Pujaico de la Maestría en Desarrollo y Ambiente, 07-07-2010.

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Grado titulado: La anorexia, la bulimia y sus repercusiones sociales en adolescentes: un diseño instruccional con enfoque CTS. Presentado por los bachilleres: Anthony Iglesias y Armando Peña. Universidad Católica Andrés Bello, 27 de mayo 2010.

· Evaluadora del anteproyecto de tesis de grado: Ecoeficiencia en instituciones preescolares: Oportunidades para la educación ambiental., presentado por la estudiante Judith Suniaga de la Maestría en Desarrollo y Ambiente, 14-04-2010.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo de Ascenso a la Categoría del Profesor Agregado de Nick Romero. Trabajo titulado: El concepto de naturaleza en docentes de educación ambiental y sus implicaciones epistemológicas y educativas. Universidad Pedagógica Experimental Libertador-Instituto “Rafael Alberto Escobar Lara”, 27 de mayo 2009.
· Evaluadora de la solicitud de Autorización para la Creación y Funcionamiento del Programa de Maestría en Planificación Integral del Ambiente, presentado por la Universidad Central de Venezuela ante el Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU, 10 de diciembre 2008.

· Investigadora en el Proyecto “Gestión Integral de Cuencas con un Enfoque Participativo, Casos: Río Pao y Unare, Contrato No. 200800566; Subproyecto 2: Alternativas de aplicación del Manejo Integral de Cuencas con participación de actores y comunidades; Subproyecto 3: Modelo de capacidades para los actores sociales vinculados al manejo integral y sustentable de las Cuencas de los Ríos Pao y Unare; correspondiente a los Proyectos de Investigación y Desarrollo del Componente II: Incremento de las Capacidades Científicas Nacionales. Área Estratégica: “Hábitat y Desarrollo Endógeno; 4, Recursos Hídricos y Desertificación”. Inicio junio 2008 hasta enero 2013.
· Miembro Principal del Jurado del Trabajo Especial de Grado intitulado: Sendero de Interpretación para la plantación de pinos de la Universidad Simón Bolívar. Presentado por la estudiante Pavel Núñez, para optar al título de Especialista en Gestión Ambiental.  Universidad Simón Bolívar, 04 de julio de 2008.
· Investigadora en el Proyecto “Capacitación de docentes y estudiantes de Educación Superior en Educación para la Sustentabilidad de humedales altoandinos de Venezuela: Parque Nacional Páramos Batallón y La Negra, edo. Táchira, (WFF/033-/VE/1). Inicio 24 de mayo 2008. Culminación 21 agosto 2009.
· Participación como investigador responsable en el Diplomado Gestión de Microempresas de Producción de Alimentos y Operarios de Planta, avalado por el Decanato de Extensión de la Universidad Simón Bolívar en el diseño del curso de “Educación Ambiental”; elaboración del manual del participante, programa del curso, manual del profesor y un archivo digital de audio, 2007-2008.
· Investigadora en el proyecto: Educación Ambiental para la sustentabilidad de los humedales de Venezuela. Fase II: Refugios de Fauna Silvestre Ciénagas de Los Olivitos y Cuare. Universidad Simón Bolívar- Universidad Pedagógica Experimental Libertador- Ministerio del Poder Popular para el Ambiente. Enero 2007.
· Participación como investigadora en el proyecto: Educación Ambiental para la sustentabilidad de los humedales de Venezuela. Fase III: Reserva de Fauna Silvestre Estero de Camaguán.. Universidad Simón Bolívar- Universidad Pedagógica Experimental Libertador- Ministerio del Poder Popular para el Ambiente. Enero 2007.
· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Profesor Agregado de José Alí Moncada. Trabajo titulado: Sistema de Indicadores para la evaluación de materiales impresos y actividades educativas ambientales. Caso: “Programa Educativo El Agua en nuestras vidas”. Universidad Pedagógica Experimental Libertador-Instituto Pedagógico de Caracas, 6 de noviembre 2007.
· Jurado del Trabajo de Grado intitulado: Efectos de la aplicación de estrategias constructivitas sobre las actitudes hacia el reciclaje en estudiantes de la cátedra de Educación Ambiental del Instituto Universitario “Rodolfo Loero Arismendi”. Presentado por la estudiante Maira Castillo de Terán, para optar al título de Magíster en Educación Ambiental. UPEL,-IPC, Caracas, 28 de noviembre de 2007.
· Miembro Principal del Jurado del Trabajo de Grado intitulado: El Territorio vivido: las memorias Anfroantillana en los procesos de desarrollo de las comunidades rurales de Paría. Presentado por la estudiante Blanca Escalona, para optar al título de Magíster en Desarrollo y Ambiente.  Universidad Simón Bolívar, 26 de octubre 2007.

· Jurado del Trabajo de Grado intitulado: Prioridades de investigación dirigidas a mejorar la Gestión Ambiental del Panque Nacional Archipiélago los Roques. Presentado por el estudiante Gustavo González, para optar al título de Magíster en Desarrollo y Ambiente. Universidad Simón Bolívar, 19 de septiembre 2007.
· Participación como investigador responsable en el Proyecto Diseño del Programa de Guardabosque Universitario de la USB. Universidad simón Bolívar. Decanato de extensión. Coordinación de Formación Complementaria General. Universidad Simón Bolívar. En Ejecución, 2007.
· Jurado del Trabajo de Grado intitulado: Evaluación del Programa de Educación Ambiental  para extractores de Moluscos y vendedores del parque Nacional Morrocoy y refugio de Fauna Silvestre Cuare. Presentado por la estudiante Amelia Aparcedo, para optar al título de Magíster en Educación Ambiental. UPEL-IPC,  23 de marzo 2007.
· Miembro Principal del Jurado  del Trabajo intitulado: “Evaluación de Programas de Reciclaje en instituciones Escolares”. Presentado por María Lorena Campos, para optar al título de Magíster en Desarrollo y Ambiente. USB, 29 de marzo 2007.

· Evaluadora de la solicitud de Autorización para la Creación y Funcionamiento del Programa de Doctorado en Educación Ambiental, presentado por la Universidad Pedagógica Experimental Libertador ante el Consejo Nacional de Universidades. Consejo Consultivo Nacional de Postgrado, CNU, 25 de mayo 2007 y febrero 2008.
· Jurado del Trabajo de Grado intitulado: Modelo didáctico para el curso de Educación Ambiental en el Instituto Pedagógico de Maracay. Presentado por el estudiante Nick Romero, para optar al título de Magíster en Educación Ambiental . UPEL, Maracay, 05 de enero 2007.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo especial de Grado intitulado: Dinámica de la descomposición de la hojarasca de las especies Vismia baccifera, Aspidosperma fendleri y Pteridium caudatum de un mosaico de sucesión montano tropical. Universidad Católica Andrés Bello, 2006.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo de Grado de  Especialización en Gestión Ambiental, intitulado: “Autogestión ambiental comunitaria para el desarrollo sostenible local”. Caso: Comunidad Camacaro-Morgado. Presentado por Alejandra Ochoa Universidad Simón Bolívar, 13 de diciembre 2005.
· Miembro Principal del Jurado de Grado intitulado: “La visión del desarrollo de la asociación civil de pescadores artesanales de Catia la Mar (ASOPEZCATIA), Edo. Vargas”. Presentado por Jonnathan García para optar al título de Magíster en Desarrollo y Ambiente. Universidad Simón Bolívar, 13 de junio de 2005.
· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo especial de Grado, Doctorado en Educación, intitulado: El Cambio Conceptual en estudiantes de Educación Superior. Caso: UPEL-Maracay. Presentado por Aracelis Arna. UEP- IPC, 11 de marzo 2005.

· Participación y Coordinación en el Proyecto Pedagógico-Enseñanza de la Educación Ambiental dentro del Plan de Estudios del Programa de Actualización de Maestros en Educación (AME). Fundación Cisneros-Universidad Simón Bolívar, agosto 2004 a junio 2005.
· Participación como investigador en el Programa educativo ambiental en humedales de Venezuela: Capacitación para el desarrollo de Proyectos Pedagógicos de Aula (PPAs) y Unidades Didácticas Ambientales (UDAs), (WFF/03/VE/1), Universidad Simón Bolívar- Universidad Pedagógica Experimental Libertador- Universidad de Carabobo, 2004-2007.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo especial de Grado, Maestría en Educación Ambiental, intitulado: Diseño y aplicación de un programa de Interpretación Ambiental dirigido a los visitantes del Área Recreativa Los Venados, Parque Nacional El Ávila, 2004. Universidad Pedagógica Experimental Libertador-Instituto Pedagógico de Caracas.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo de Ascenso a la Categoría de Profesor Asistente de José Alí Moncada. Trabajo titulado: Universidad y Parque: Experiencia de integración, docencia, investigación y extensión. Universidad Pedagógica Experimental Libertador-Instituto Pedagógico de Caracas, 2003.

· Miembro Principal del Jurado Calificador del Trabajo especial de Grado intitulado: El Huerto Orgánico escolar: un recurso didáctico para la investigación en la Segunda Etapa de Educación Básica. Universidad Católica Andrés Bello, 2003.

· Presidente del Jurado del Trabajo de Post- Grado intitulada: Satisfacción con el ambiente natural de la ciudad y el uso del tema ambiental en educación básica. Universidad Simón Bolívar. Coordinación en Desarrollo y Ambiente, 2002.

· Presidente del Jurado del Trabajo de Post- Grado intitulada: Análisis de la conducta relacionada con el manejo y la disposición de la basura. Caso de Estudio: Barrio Julián Blanco. Universidad Simón Bolívar. Coordinación en Desarrollo y Ambiente, 2002.

· Participación  en la elaboración de la Estrategia Nacional de Educación Ambiental en Zoológicos y Acuarios de Venezuela. Fundación Nacional de Parques Zoológicos y Acuarios (FUNPZA), Instituto Pedagógico de Caracas (IPC), Universidad Simón Bolívar (USB) y Universidad de Carabobo (UC). Desde 2.000 

· Miembro Activo del Equipo que labora en el Programa Formación Ambiental de Profesores, enmarcado en el Programa Dimensión Ambiental de la Universidad Simón Bolívar,  desde febrero del 2.000.

· Miembro del Jurado Examinador del Trabajo de Grado titulado: Manual de Educación Ambiental para Docentes de la Tercera Etapa de la Escuela Básica. Universidad Católica Andrés Bello, octubre 1998.

· Miembro Activo del Centro de Investigaciones en Ciencias Naturales “Manuel Ángel González Sponga “, desde 1997, adscrito como investigador asociado al Laboratorio Ecología Humana, Instituto Pedagógico de Caracas.

· Miembro Principal del Jurado Examaninador de la Tesis de Post-Grado titulada: Modelo Didáctico para la Interpretación Ambiental en el Parque Nacional Laguna de la Restinga. Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Instituto Pedagógico de Caracas, 1997.

· Miembro Principal del Jurado Examinador de la Tesis de Post- Grado titulada: Formación de Guías Ambientalistas para la Defensa del Parque Recreacional Cuevas del Indio, bajo un enfoque de investigación acción  participativa. Universidad Pedagógica Experimental Libertador, Instituto Pedagógico de Caracas, 1997.

· Jurado de Seminario de Post- Grado: Educación Ambiental en Latinoamérica: Estudio de Casos. Universidad Simón Bolívar, 1992.

· Miembro del Comité Científico de la Asociación Educativa para la Conservación de la Naturaleza, EcoNatura,  1992-2001.


Miembro Principal del Jurado Evaluador de la Tesis de Pregrado titulada: La Evaluación de los Aprendizajes en el Centro de Experimentación para el Aprendizaje Permanente de la Universidad Nacional Experimental Simón Rodríguez. Un estudio de casos. CEPAP, Universidad Nacional Experimental Simón Rodríguez, 1989.

· Jurado en la Evaluación de los Proyectos de Investigación de Educación Básica y Media al XX Festival Regional Juvenil de la Ciencia. Caracas, 1988.
TRABAJOS DE GRADO DIRIGIDOS
· Tutora del Trabajo  de Grado: Estrategias Educativas para el componente ambiental en la carrera de arquitectura UCV, de la estudiante Angélica Benavides. Maestría en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar, 19 de octubre 2017 

· Tutora del Trabajo Especial de Grado: El reciclaje: alternativa de manejo de los residuos sólidos en el sector de La Minas del Municipio Baruta, del estudiante Alvins Jesús Reyes, Especialización en Gestión Ambiental, Universidad Simón Bolívar, 19 de junio 2014.
· Tutora del Trabajo Especial de Grado: Lineamientos de Educación Ambiental para la sostenibilidad de la Bahía de Patanemo, Estado Carabobo, del estudiante Edgar Castro. Especialización en Gestión Ambiental, Universidad Simón Bolívar. 28 de abril 2014. 
· Cotutora de la Tesis de Doctorado: Evaluación de la sostenibilidad económica de agroecosistemas en cuencas. Caso: Comunidades de la Subcuenca Pao, Municipio Libertador, Estado Carabobo; de la estudiante Ana Belmonte, Doctorado en Desarrollo Sostenible, Universidad Simón Bolívar, 11 de marzo 2014. 

· Tutora del Trabajo Especial de Grado: Plan de Gestión en Educación Ambiental para Empresas Polar, presentado por la estudiante Mariana Santos de Falcón. Especialización en Gestión Ambiental, Universidad Simón Bolívar, 4 de julio 2013.

· Tutora de la Tesis de Grado intitulada: Programa de Capacitación para guías intérpretes en la Universidad Simón Bolívar, de la estudiante Rebeca Mujica, Maestría en Educación Ambiental, Universidad Pedagógica Experimental Libertador- Instituto Pedagógico de Caracas, marzo 2013
· Tesis de Grado intitulada: Programa de Formación  para guías sala en el Museo de Ciencias de Caracas, con enfoque interpretativo; de la estudiante María Licontti, Maestría en Educación Ambiental, Universidad Pedagógica Experimental Libertador- Instituto Pedagógico de Caracas, marzo 2013
· Tesis Doctoral intitulado: Significado de los Humedales Altoandinos Tachirenses: Orientaciones para la Sustentabilidad Regional, del Magister José Alí Moncada, Doctorado en Desarrollo Sostenible, Universidad Simón Bolívar, 12 de noviembre 2010.

· Tesis de Grado intitulado: Educación Ambiental: Herramienta para la sustentabilidad agroambiental, Microcuenca El Diablo, Edo. Anzoátegui, de la Ing. Alejandra Ochoa. Maestría en Desarrollo y Ambiente, Universidad Simón Bolívar, junio 2009.

· Tesis de Grado intitulado: Diseño de la Unidad Curricular “Seminario el ser humano y el mar”: Resultados de su aplicación en estudiantes de la carrera de Ingeniería Marítima, Universidad Nacional Experimental Marítima del Caribe (Edo. Vargas, Venezuela). Presentado por Lya Neubergerger ante la sede del Instituto de Investigaciones Ecológicas España (INIEC) para optar por el título de Magister en Educción  Ambiental, 2005.
· Tesis de Grado: Educación Ambiental y Agroecología. Herramientas Mitigantes del Impacto Ambiental en Caripe, Edo. Monagas, de la Lic. Olimar Marcos. Maestría en Ciencias Biológicas Universidad Simón Bolívar,  2003.

· Trabajo de Especialización en Gestión Ambiental: Estrategias de Educación Ambiental para el manejo de Residuos Sólidos no peligrosos en la Universidad Simón Bolívar, de Feliciano Kirinton, octubre 2002.
PARTICIPACION EN LA ORGANIZACIÓN Y COORDINACION DE EVENTOS

· Apoyo logístico de la Reunión Nacional de  REDVUA 2016 y RISU_VENEZUELA, 20 de mayo 2016. 

· Participación en la elaboración de la propuesta de formación continua relacionada con la profundización y actualización del conocimiento en el área de ambiente. Vicerrectorado de Investigación y Postgrado, UPEL-IPC. Inicio mayo 2011.

· Apoyo Logístico del Primer Foro de Gestión Ambiental Urbana. Universidad Simón Bolívar, octubre 2014.

· Coordinadora en la  Subárea: Estudios Ambientales. En la 54 Convención Anual de la Asociación Venezolana para el Avance de la Ciencia (ASOVAC)- Quinto Congreso de la Universidad de Carabobo, Valencia, Edo. Carabobo, 2004.
· Coordinadora de sesión de Educación A (Educación Ambiental) en la LI Convención Anual de la Asociación Venezolana para el Avance de la Ciencia (ASOVAC), San Cristóbal, Estado Táchira, 2001.

· Participación en el Proyecto de Educación Ambiental “Diseño y ejecución de programas para el desarrollo de las capacidades educativas de los zoológicos venezolanos”. UPEL-IPC, FUNPZA, USB. 2.001

· Participación en la Organización y desarrollo del III Congreso Iberoamericano de Educación Ambiental, realizado del 21 al 26 de octubre del 2.000.

    Miembro del grupo interdisciplinario que conformó la programación para la celebración de las Jornadas Nacionales de Conservación. Dirección General Sectorial de Educación Ambiental y Participación Comunitaria. Ministerio del Ambiente y de los Recursos Naturales Renovables, junio 1998.
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